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Polónyinak bukni kell.
Debreczen, jan. 28.

Tegyünk fölre minden emberi és 
pártmotivumot a Pólónyi kérdésben s 
mondjuk ki nyíltan, hogy Polónyinak 
bukni kell. Nem azért, mert Lengyel 
Zoltán olyan vehemensül rontott neki, 
nem is azér , mert Schönberger bá­
róné, a politikai kokott akadt az út­
jába, hanem azon elvnél fogva, hogy 
a közélet terén exponált helyet csakis 
olyan emberek foglalhatnak el, a kik­
nek jellemszilárdsága legalább is olyan, 
mint a carrarai márvány.

Mikor a koalíciós kormány meg­
alakult, örömmámorban úszott az 
egész nemzet. — Az öröm mámort 
azonban ép a Polónyi kinevezése za­
varta meg.

— Éljen a nemzeti kormány —, 
mondották itt a vidéken is — hanem 
azért Polónyi mégis kimaradhatott 
volna belőle.

Megsejtése volt ez a kesernyés 
megjegyzés a jövőnek. Mintha már 
akkor érezte volna mindenki, hogy 
Polónyi miatt meggyűlik a baja a 
kormánynak, a nemzeti kormánynak,1 
amely csupa mosolygó veröfénvben 
ült bele a bársonyszékbe.

Es jöttek aztán a támadások Po­
lónyi ellen. Felkutatták múltját, a leg­
kisebb ügyvédi üzleteit, ami kompro­
mittáló dolgot valaha elkövetett, azt 
mind a piacra vitték és az arcába 
vágták.

És ezt Magyarország igazságügy- 
minisztere az utolsó napokig szótlanul 
tűrte, a helyett, hogy azonnal levonta 
volna a legsúlyosabb konzekvenciákat. 
A függetlenségi párt egy része pedig 
érthetetlenül exponálta magát Polónyi 
Géza mellett egészen addig, a inig 
gróf Károlyi István ha burkoltan is, 
Miksa Imre pedig nyíltan ki nem je­
lentette, hogy Polónyi rosszul ját­
szotta meg a politikai játszmát, — 
vesztett, nem tud fizetni, tehát mehet.

Ezt a nézetet vallja az egész or­
szág, ilyen irányban alakult ki a köz­
vélemény. És ha ott fent Polónyiban 
mégis erőszakkal tartanák a lelket, ez 
nagyon súlyos csapást mérne a függet­
lenségi pártra. Azt a látszatot keltené,

hogy a párt simítani, leplezni akarná 
Polónyi Gézának a nyilvánosság előtt 
anyit szellőztetett botlásait.

Mi speciálisan Debreczennck a 
hangulatát ismerjük, a mely három 
függetlenségi és 48-as képviselőt kül­
dött a parlamentbe. A hangulat itt 
veszedelmesen Polónyi ellenes. Félő, 
hogy majd más irányba is átterelődik, 
s valamelyes uj pártalakulásról fogunk 
nemsokára hallani. Ügy halljuk, hogy 
az egész ország hangulata ideges —

I hasonló Debreczen hangulatához. Ám 
lássák oda fent a bölcsek, hogy a 

I nemzet nyugalma ér többet, vagy Po­
lónyi Gézának személye, a melyet 
olyan érthetetlenül vesz áttörhetlen 
gyűrűvel körül a függetlenségi párt 
naivabb része.

Wekerle tárcája.
A képviselöház ülése.

A pénzügyi költségvetés tárgyalása.
— Express tudósi tóa.

Budapest, jan. 28.
Szorgalmas munkát végez a képvi­

selöház. Gyors egymásutánban tárgyalja 
le az egyes tárcák költségvetéseit. Tegnap 
egyszerre keltőt, ma pedig egyet, a pénz­
ügyi budgettet. A mai ülést ugyan nem 
zavarta meg a válság tünete, de azért 
nagyon sokat beszéltek arról.

Ilire kelt a folyosón, hogy Wekerle 
Béesbe készül, de szünet után maga a 
miniszterelnök cáfolta meg a híresztelést.

Az ülésről részletes tudósításunk a 
következő:

Egy interpelláció.
Elnök: .Justh Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­

sítése, s az elnöki előterjesztések és iro- 
1 mányok bemutatása után

Jl&th Endro: jegyző jelenti, hogy 
; az inditványkö^ yvben bejegyzés nincs. Az 
i interpellációs könyvbe ,

Somogyi Aladár: jegyzett be inter 
pellációt. A színházi és művészeti ügyek- 

1 nek a kultusztárcához való utalás tárgya- 
1 lása a közoktatásügyi miniszterhez.

Elnök: Indítványozza, hogy a Ház 
i félhárom órakor térjen át az interpelláció 
előterjesztésére. Következik a pénzügyi 

1 tárca költségvetésének tárgyalása. __

A pénzügyi budget.
Hoitsy Pál: előadó röviden elfoga­

dásra ajánlja a költségvetést. (Helyeslés.)
Bernáth Béla: A borbáládé eltörlé­

sét kívánja s határozati javaslatot nyújt 
be, moly szerint utasittatik a kormány, 
hogy a boritaladó eltörlésére haladéktala­
nul nyújtson be javaslatot. (Zajos helyes­
lés.) A költségvetést elfogadja. (He­
lyeslés.)

Lázár Pál: Kívánatos volna, hogy a 
budgelárís év ne essék össze a kalendáris 
évvel, mert épen januárban van szükség 
a legtöbb beruházás eszközlésére s a 
budget éve is januárban kezdődvén, a 
szükséges beruházásokat eszközölni a leg­
több esetben még nem lehet, mert még 
nincs költségvetés, vagy indemnitás.

Baöó Mihály : A vármegyei pénztá­
rak körül előforduló visszaélésekről szól s 
ajánlja ezek orvoslását a kormány figyel­
mébe. Az adóreform oz idei költségvetés­
ben még nem nyilvánul meg s ezért arra 
kéri, hogy legalább a házosztály-adó 
kérdésében ne várja be a reformot, ha­
nem szakítsa azt ki s intézze előbb 
azt el.

Wekerle felszólalása.
Wekerle Sándor miniszterelnök : T. 

Ház ! A budgetaris óvet a kalendáris év­
től elválasztani nem volna helyes. Nor­
mális viszonyok között pedig — mond­
hatnánk 67 óta nem vagyunk normális 
viszonyok között. — Azt hiszi, hogy a 
budget-tárgyalás két-három hónap alatt 
keresztülvihető lesz s januárban a budget 
meg lesz szavazva. Lázár beszélt az ál­
lamköltségekről is, arra figyelmeztette, 
hogy ne kössünk kölcsönügyletet Auszt­
riában.

A fogyasztási adók leszállítása.
Wekerle Sándor: Bocsánat, én nem 

a képviselőház tagjairól szólok, hanem a 
közönségről és társadalomról, persze a 
képviselők is tagjai a társadalomnak. Ez­
után az adóreformmal foglalkozik. Az or­
szág ez ideig nem vitathatta meg tudva­
levő okokból. Figyelmeztet ara, hogy 
minden adóreform az átmeneti állapotban 
jelentékeny áldozatokkal jár. (Úgy van.) 
A jövedelmi kevesebbletet az egyenes 
adónál tizenöt millióra teszi ós ugyanígy 
áll a dolog a fogyasztási adónál is. Már 
ezért sem fogadhatja el Bernáth javas­
latát, mely húsz millió koronától fosztaná 
meg az államot. A fogyasztási adó leszál­
lítása növelné az álla n bevételeit, de el­
törlése súlyos áldozatokkal járna (Úgy 
van). A boritaladó kérdésével állandóan 
foglalkozik, Tudja jól, hogy értékesítés 
terén bajok vannak s ezért o kérdéssel 
alaposan kell foglalkozni. A fogyasztási 
adók kérdése lényegileg össze függ a köz­
ségek és vármegyék háztartásával, annak

Üzletemben rizlingMáyer Jenő jelentése:
:
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eltörlése óriási terheket hárítana a testű 
letekre. Kéri azért Bernáthot, hogy vonja 
vissza határozati javaslatát, esetleg a Há­
zat, hogy azt mellőzze.

A visszaélések ellen.
Babó a vármegyei pénztároknál elő­

forduló visszaélésekről beszélt, azokon 
nem a vármegyei pénztárak «megs^iintelé­
sével, hanem a visszaélések" orvoslásával 
keli segíteni. Emlékeztet arra, hogy mily 
hatalmas szolgálatokat tettek a vármegyei 
pénztárak a nemzeti küzdelem idején. 
(Élénk helyeslés).

Lá/ár Pál: Dj ha azóta oinoikedett 
a foga ztás

Wekerle Sándor: Hiszen akkor még 
hamarább kellene bekövetkezni a kimerü­
lésnek. (Derültség), ö honorálja Lázár 
felszólalásának indító okait, de kéri, le­
gyen nyugodt, ő mindent meg fog tenni, 
hogy a hazai vesszők az országban való 
feldolgozása biziositassók. A költségvetést 
elfogadd-ra ajánlta.

A Ház a költségvetést általánosság- 
dan elfogadta.

Bo/.oky Árpád az adóhivatalokról 
beszélt.

Ezután szünet következett,

Polónyi maga 
tarthatatlaaságát. Más

* Polónyi bukása.
Bejelenti lemondását.

Kritikus minisztertanács.
— Távirati tudósi tu«. —

Budapest, január 23.
Az egész ország érdeklődéssel kí­

séri Polónyi Géza igazságügyminisz tér 
ügyét. Ma már mindenki elejtett em­
bernek hiszi Polőnyit, a kinek elhatá­

rozására kétségkívül nagy hatással volt 
a függetlenségi párt tegnap esti érte-1 
kezlete. Ma Polónyi nem mutatkozott j 
sem a képviselöházban, sem a politi- j 
kai korzón, a lakásán fogadott több j 
függetlenségi politikust, a kikkel kö­
zölte elhatározását.

Az illetők ugyan nem nyilatkoz- j 
talc a lefolyt beszélgetésről, de a sza- i 
vaikból arra lehetett következtetni, hogy j 

it, belátta helyzete 
hir szerint

a ma este megtartandó miniszter­
tanácson Polónyi bejelenti lemon­
dását.

Nyilatkozat a helyzetről.
Egy alkotmánypárti vezérpolitikus igy 

nyilatkozott a helyzetről :
mai nap eseményei, de különö­

sen Andvássy Gyula gróf erélyes fellé­
pése után más megoldás nem képzelhető, 
mint Polónyi lemondása. A lemondás még 
nem befejezett tény és mint Wekerle ba­
rátai előtt és elöltem is mondotta, a dön­
tést a mai minisztertanács f gja meg­
hozni A függetlenségi párt tagjai a Ház­
ban, még mielőtt a válság akut lett volna, 
kijelentették, hogy ők Polónyinak nem 
szavaztak bizalmat. Ok csak a Halmos­
ügyet befejezettnek jelentették ki. Hogy 
pedig a Lengyel-ügy ben mi történt, arról 
a pártban alig tudtak néhányat! valamit 
mondani. Az bizonyos, hogy az igazság- 
ügyminiszter a konferencián sajátságos 
szerepet játszott. Ha az értekezletet, bíró­
sághoz hasonlítjuk, úgy ő elnök, előadó, 
állam ügyész, vádlott és védő volt egy 
személyben. A funkcióknak ilyen lialmo 
zását bizonyára sehol se engedik meg.u

i9u7. január 24.

Lengyel Zoltán akciója.
Lengyel Zoltán, aki a Polónyi 

ügyöt ismét feltámasztotta tovább foly­
tatja megkezdett akcióját Polónyi el­
len. Ma arról tolt nyilatkozatot, hogy 
amennyiben rövid idő alatt be nem 
látná a reá nézve oly rettenetes hely­
zetet, olyan adatokat hoz nyilvános­
ságra, amelyek egyszerűen elsöprik a 
közélet tereiről örökre.

— Újabb és újabb adatokkal lépek 
a nyilvánosság elé mondotta Lengyel. 
Nem töröm, hogy Polónyi a hínárból ki- 
evickeljen. Erkölcsi halottként kell buk­
nia. Lo kell számolnia vele a független­
ségi pártnak azzal, hogy bizalmatlansá­
got szavaz neki. Mentül gyorsabban eso- 
lekszi ezt, annál kevesebbet árthat az ő 
minisztersége a pártnak. A kezeim közt 
lévő adatok olyan rettenetesen glesujtó 
természetűek, hogy azokkal szemben Po­
lony inál erősebb ember se vállalkoznék, 
hogy ügyét bíróság előtt tisztázza. Nincs 
annyi enyhítő körülmény a világon, a 
u ennyi a közlendő tényekkel szemben 
megmenthetné Polónyit az erkölcsi ha­
láltól.

A báróné aajtópörei.
Schönberger báróné állapotában 

ma teljes javulás következett be s első 
dolga voll, hogy az újságokat elol­
vassa. Kijelentette egy hírlapíró elöli, 
hogy sajtóper öl. Polónyival való ügyé­
re igy nyilatkozott :

— Aztán az sem igaz, mintha 
én Polónyival haragot tartottam volna, 
krre semmi ok nincs. Engem a ke­
gyelmes ur solise bántott, ellenem 
sohsem vétett. Nem tudom sehogy

Hikoyémon leánya.
. . . Kéts/áz esztendeje lesz annak 

maholnap, h >gy Hikoyémon boltos leánya, 
a szép 0 Sainé, egy templomi ünnep ni 
kaiméval a hallgatóság sorai között egy 
gyönyörű arcú Samuruit pillantott meg s 
első látásra beleszeretett, Szerencsétlen­
ségére azonban az ifjú kimenetkor úgy 
eltűnt a sokaságban, hogy nyoma veszett. 
Az O-Sarné kísérőjének nem sikerült meg­
állapítani kiletét.

De a Samurai emléke nem hagyta 
nyugton az ifjú leányt. Arcának minden 
vonása, alakja, testtartása, még öltözéké­
nek legcsekelyebb részlete is ott élt még 
a lelkében. Minthogy azonban sehogy se 
birt nyomára akadni, elhatározta, hogy 
legalább sziliben és rajzban ugyanolyan 
ruhát fog viselni mint a szeretett ifjú, 
hogy legalább ez is reá emlékeztesse. Ili 
szeri abban az időben a S muráik öltö­
zete nem sokat külömbözött a rangbeli 
fiatal leányokétól, s kis változtatással 
egyik felvehette volna a másikét. Titok­
ban abban is reménykedett, hogy ha vé­
letlenül a sors mégis összehozná őket va­
laha. az ifjú ebben a Végzet ujját látná.

Megvarratta tehát a ruhát, nagyon 
hosszú ujjakkal ugyanolyan hímzésekkel 
a hátán és elején. Va ahányszor az utcára 
ment, mindig ezt öltötte magára, s ha ot 
hon levetette s felakasztotta a szegre, — 
elé térdelt s kitárt karokkal próbálta fel­
idézni a kedves ifjú alakját. Néha órákat

töltött igy el imádkozásnál és sírássá 
Az istenekhez imádkozott és Buddhához, i 
hogy megnyerje az ifjú szerelmét, s a | 
Nichiren-szekta invokációját mormogta, I 
félő reménységgel :

— Namu myo ho rengő kyo! j
De hát még sem látta többé soha 

az ifjút. Csak egyre halványodott és 1b-! 
gyott. Megölte a vágy, egészen. Nem so- j 
iáig élt s halála után hosszuujju ruháját 
a közeli buddhista templomnak ajándé­
kozták. (Régi japáni szokás az, a halottak 
földi javait a templomoknak ajándékozni.)

A buddha pap jó áron adta el a ru- j 
hát, mivel drága selyemből készült s a 
reá hulló könyele nem hagytak nyomot 
rajta. Egy leány vette meg, a ki körül­
belül olyan idős volt, mint a ha:ott. Csak 
egy napig viselte. Azután beteg lett s kü­
lönösen kezdte érezni magát. Egyre azt 
kiabálta, hogy egy szép ifjú alakja lebeg 
előtte folytonosan, s hogy miatta érzett 
szerelmében meg fog halni. Kis idő múlva 
ez csakugyan be is következett s a ruha 
visszakerült a templom tulajdonába.

A pap ismét túladott rajta s ismét 
egy fiatal leány vette meg. Ez a lány is 
megbetegedett, eny árnyifjuról fantáziáit 
és két hét leforgása alatt meghalt. És a 
ruha harmadszor is a templomhoz jött 
vissza és a pap csodálkozott s imát m tu­
dott a megboldogultért.

Egyszer azonban ismét eladta a ru­
hát. De ismét az történt, a mi előbb, s a 
ruha megint csak visszajutott a templomba.

Ekkor a pap tisztában volt vele, 
hogy gonosz lélek űzi velük játékát s 
megparancsolta acetyleseinek, hogy a tem­
plom udvarán tüzet gyújtsanak, hogy el­
égethessék a ruhát.

A tűz vígan lobogott s az egyik 
acetyles beledobta a ruhát. De abban a 
pillanatban, a mint a seiyem a tüzes 
üszőkkel érintkezett, vonagló betűk tá­
madtak a ruhán s intenzív lángolással 
ragyogott meg a drága anyagon a sze­
gény 0 Samé bizalomteljes invokációja:

— Namu myo ho rengő kyo 1 . ..
Egy darabig kígyózva, meg-megrán- 

dulva égtek tovább a betűk, aztán mindé- 
nikből egy-egy szikra lett, mely sisteregve 
repült fel a templom tetejére s ime egy­
szerre az egész templom tüzet fogott!

De ezzel még nem ért véget a baj. 
Az égő templom tetejéről vérvörös üszkök 
estek át a szomszédos épületekre s nem­
sokára az egész utca lángban állott. A 
tenger felől pedig rémes morm^gással 
szélvihar kelt s élesztette a tüzet. Tovább- 
tovább terjedt az egyre, házról-házra, ut­
cáról-utcára, kerületről-kerületre, mig végre 
az egész város lángban állott. És ezt a 
rettenetes szerencsétlenséget, a mely Mei- 
réki első esztendejében történt, az első 
hónap 18-ik napján, Tokióban még ma is 
„Furisodó-Kruaji“ néven emlegetik, a mi 
magyarul körülbelül annyit tesz, mint: 
A Hosszuujju Ruha okozta, nagy Tűz­
vész ideje.

Globetrotter.
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megérteni, miképpen történhetett, hogy 
ez a levél nyilvánosságra jutott. Az 
meg merőben hazugság, hogy én ezért 
40,000 koronát kaptam volna. Mint 
sok egyéb, ez is csak amolyan mese, 
amilyennel mostanában annyit áltat­
ják a közvéleményt.

DSBHICZKfti rOOKHTLMI UJ3AÜ

Debreczen törvényhatósága.
Bizottsági tagok névsora 

1907. évben.
— Saját tudósitóuklól. —

Debreczen, jan. 23.
A városházán ma készítették el a 

törvényhatósági bizottság folyó évre szóló 
névjegyzékét,

A teljes névjegyzék magába foglalja 
a legtöbb adót fizetők jogán való bizott­
sági tagokat, a választottakat és azokat, 
akik tisztségüknél fogva tagjai a törvény- 
hatóságnak.

Ez a névsor most már teljes, ameny- 
nyiben a virilis névjegyzék kiigazítást 
nyert s a legutóbbi választás folytán 
a megüresedett tagsági helyek is betöl­
tettek.

A névjegyzék a következő:
Legtöbb adót fizetés jogún : Aczél 

Géza, Áron Jenő, Áron Miksa, Balogh 
István, Balogh István (Bethlen-u ), idb. 
Bányai István, Bilkei Kövesdi Imre, Bol­
dog István, Csanak József, Csíkos Bán 
dór, Dcbreczeni Jenő, Debreezeni Lajos, 
Ekli József, Fáik Lajos, Fleischmann 
Mór, Fried Emil, Fürst Ödön, Gaál Fe 
reno, Gara Alajos dr. Gajzágó Béla, Ge­
bauer Károly, Geiger Simon, Gyarmatin 
István, Győrffy Aladár, Hajdú Gyula, 
Harangi Sándor, Hauer Bertalan, Hege­
dűs Ferenc, Hochfelder Jakab, Horváth 
István, Horváth János, ifj. Horváth Ta 
más, Hűt fi ész Kázmór, Jámbor János, 
Jóna István, Jéna János, Kardos László, 
Kállai Sándor, dr. Kenézy Gyula, Kenye­
res Károly, Kertész Imre, ifj. Kertész Ist­
ván, Kertész János, Kiss Mihály, dr. Ivó 
esár Gábor, Komlóssy Arthur,. Komlóssy 
Dezső, Koszorús Lajos, Kovács József, 
Lampreoht Frigyes, Lestyán Adorján, 
Löfkovics Arthur, Lukács Ármin, Lusztig 
Károly, Móric Ferenc, Muraközy László, 
Nagy Jakab, dr. Nagy Lajos, Németh 
András, Polgári Bálint, Reichmann Ár 
min, Rickl Antal, Rickl Géza, Riesz Hen­
rik, dr. Rottler Béla, Semlery Miklós, 
Besztina Jenő, Simonffy Emil, Simontty 
Imre, dr. Sz. Szabó József, Szabó Kál 
mán. Szabó Lajos, Szalay József, Szántó 
Győző, b. Széli Farkas, dr. Széli Kálmán 
Szentkirályi Tivadar, Szép József, Szik- 
szay Lajos, Szilágyi Imre, Stegmüller 
Árpád, Tafler Ignác, Tóth István, dr. Tü­
dős János, dr. Új fal ussy József, Ungvári 
József, Vadon Sándor, dr. Varga Elemér, 
Vecsey Viktor, Vecsey Zoltán, Weichin 
ger Károly, Zádor Lajos.

Választott tagok : Allóldi Gábor, dr. 
Bacsó Dezső, dr. Bakonyi Samu, dr. Bal- 
kányi Miklós, Balogh Ferenc, Bácsi András, 
Bihari István, Böszörményi Mihály, dr. Bur­
ger Péter, Csanak János, Dávid Mihály, gro 
Dégenfeld József, Dr. Derekassy Istváu, 
Dicsöfi József, Eric Ernő, Faragó András, 
Dr. Fejér Ferenc, Fésűs Lajos, Dr. b re­
und Jenő, Harsányi Gusztáv, Herceg Já-

Legjutányosabb 
leggazdagabb 

forrása a

nos, ifj. Horváth János, Jánosi Zoltán, 
Jobbágy János, Józsii Vince, Juhász Ig­
nác, Dr. Kalmár Barna, Kasznnyitzky 
Andor, Kálmán András, Kecskés István, 
Kelemen Gábor, Kertész István, Kertész 
Mihály, Kiss Albert, Kiss Áron, Kiss Bá­
lint, K. Kiss József, Koppányi Dávid, 
Kovács János, Kavács Lajos, Dr. Körösi 
Kálmán, Kövendi Domokos, Kulcsár 
Endre, Kulcsár Gábor, Márk Endre, Már 
ton Imre, ifj. Mike Ferenc, Motesitzky 
Hugó, L. Nbgy Bálint, T. Nagy János, 
beregi Nagy Sándor, Dr. Nagy Zsigmond, 
Németi László, Németi Sándor, Otrokoosi 
Vógh János, Pál fi Ferenc, Pál fi Gábor, 
Pető István, Polgári József, Polgári Már­
ton, Polgári Sándor, Pongó Lajos, Dr. 
Popper Alajos, Poroszlay László, Dr. Révi 
Nándor, Roohlitz Arthur, Salánki Ferenc, 
Sarkadi Ferenc, ifj Schwartz Vilmos, 
Seress András, Simon István, Sinka 
Sándor, Somogyi Pál, Szabó József, 
Szatmári Ferencz, Szentesi János, 
Szilágyi Bálint, Szűcs István, Stingly 
Kálmán, Thieszen Arthur, Dr. Tóth Kál­
mán, Török Bálint, Tőrök Péter, Dr. Varga 
Lajos, Varjas János, Varjas Sándor, Vass 
Károly, Váczy János, Várray János, Ze 
inger Ede, Zöld János, Zöld Mihály.

Tisztségüknél fogva tagjai: Aczél 
Géza (virilis jogon is), Bószler Károly, 
Csóka Sámuel, Dr. Dóczy Emil, Király 
Gyula, Komáromy Antal, Kondor Kál­
mán, Koncz Ákos, Kovács József (virilis 
jogon is), Körner Adolf, Dr. Magoss 
György, Dr. Medgyaszay Dezső, Medgya- 
szay Miklós, Medgyessv Lajos, Sz. Nagy 
Lajos, Oláh Károly, Papp József, Roncsik 
Lajos, Sipo* György, Szabó István, Szabó 
Kálmán, Dr. Toby Elek, Dr. Tóth Emil, 
Dr. Tüdői Kálmán, Dr Varga Elemér 
(virilis jogon is), Varga Károly, Vecsey 
Imre, Végh Gyula.

A fakereskodöknél drága pénzért sem le­
het fáh z jutni, tíz is a tanács miatt van. 
Mert a mig fauzsoráról beszéltek, a köz­
gyűlésen tájékoztatni kelleti volna ideje 
korán a lakereskedőket, hogy a város fa­
raktárában nem lesz elegendő la. Ekkor 
a fakereskodfik ideje korán intézkedhet­
tek volna kellő famennyiségről.

Voltakópen a város uzsoráskodik, 
mert a kiváltságosoknak fenntartja a fát, 
mig a szegényebb sorsú és nem kiváltsá­
gos embereknek drága pénzen sem ad a 
város tüzelő anyagot.

Pedig annyi famennyiség van a la 
raktárban, hogy a kiváltságosokon kívül 
másnak is juthat fa. Jó akarat hiányzik 
csupán a nemes magisztrátus részéről s 
ezért kell szenvednie ezer és ezer debve- 
czeni családnak.

Ez a famizéria sokkal fontosabb kér­
dés, semhogy egyszerűen át lehetne fe­
lette siklani, mert ma már az az egyet­
len reménye is eloszlott mindenkinek, a 
kik arra számítottak, hogy a fakereske- 
dőknól szerezhetik be a tüzelő anyagot.

Tessék a faraktárban lévő „nebánts- 
virág“ elnevezés alatt lévő fát a közön­
ségnek kiszolgáltatni, mert nem az a ki­
váltságos, a kinek háza van, meg a kit 
a t. tanács protezsái, hane n az, a ki 
csengő aranynyal fizeti be a fa árát a vá­
ros pénztárába.

Egyébként tudósítónk a fakereske­
dők mozgalmáról a famizériákkal kapcso­
latosan a következőket jelenti.;

A didergő Debreczen.
A kiváltságosak miatt fázik a 

lakosság.

A tanéos a fahiány oka.
— Saját tudósítónktól. --

Debreczen, jan. 23.
Négy mi]) óta tort már az a szörnyű 

hideg, a milyen csak az északi sark kö­
rül lehetséges. Az időjárás megváltozá­
sára egyelőre nem igen van kilátás, leg­
alább á meteorologist intézet jelentése igy 
biztat bennünket, mert a különféle „cso­
mópontok és napfoltok összev észtéit egy­
mással.

Nem az itt a lényeg, hogy a csilla­
gászok és az időjósok mit olvasnak a kü­
lönféle csomópontokbó1, hanem az, hogy 
hideg van, hideg tesz cs Debieczco .la­
kossága a városi tanács „jóindulata miatt 
ma holnap a bútordarabját kénytelen fű­
tésre használni, mert fát sehol se lehet
kapnijge^i ^ oiía a famizóriáknak,
mert szinte elképzelhetetlen könnyelmű­
séggel odázta el a faboszerzós ügyét, inig 
végre oda jutott a közönség, hogy sem a 
város faraktárából, sem a fakereskedőktől 
nem szerezheti be a fűtőanyagot.

Tény, hogy most már fűhöz iához 
kapkodnak’ a városházán, do minden fá­
radozás eredménytelen, mert nemcsak 
Debrcczenben, de a környéken sincsen fa.

Fakereskedők mozgalma
Debreczen város törvényhatósági bi­

zottsága ezelőtt két évvel kövezetvám- 
szabályzatott alkotott, mely az összes 
iparcikkek vámilletékét felemelte. Ezek 
között a fa vámilletékét is. Es pedig le- 
nyegesen. Négy koronáról hat koronái n.

A. takercskedők az uj vám szabály­
zat eme rendelkezését nemcsak magukra, 
de a fogyasztó közönségre nézve is sé­
relmesnek találták. Beadványt intéztek 
tebát a múlt év folyamán a városi bizott­
sági közgyűléshez, melyben a felemelt 
vámdijtétel leszállítását kérelmezték. A 
közgyűlés foglalkozott is a fakereskedők 
kérésével és azt mólányosnak találván, 
elrendelte, hogy a fa után szedendő vám­
illeték hat koronáról négy koronára szál­
líttassák le. De csak 11)07. év junuár else­
jétől.

A fakereskedők megnyugodtak a köz­
gyűlés határozatában és reménykedtek 
hogy o határozat végre is lesz hajtva 
majd annak idején. De nem úgy történt 
A mai fahiányos világban a városi tanács 
csak a hat koronás vámdijakat szedeti. A 
Debreozenbe érkezett faszállitmányok után.

Szorgalmazták, kérték a fakereske­
dők a tanáosot, hogy hajtsák már végre 
a közgyűlés határozatát Mindhiába. In­
tézkedés nem történt. Igv a fakereekedők 

ia kövezet vámdijtétel külömbözotet a fo­
gyasztó közönségen hajtják be, mely 
egyre jobban mozgolódik a folytonos ár­
emelkedések ellen. De nemcsak a közön­
ség, hanem maguk a fakereskedők is zú­
golódnak o tarthatatlan állapot miatt és 
most gyökeres mozgalmat fognak indítani 
a legközelebbi városi közgyűlésen, hogy 
a vámdij leszállítására a törvényhatósági 
bizottság hozzon újabb határozatot é# 
annak szigorú végrehajtására utasítsa a 
tanácsot.

ékszerüzlete arany, ezüstnemüek, m dern ékszerek és zsebóra 
különlegességek beszerzésére

DobreczeiL Félér. Fehérló melleit.

a
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A Csokonai kör az egyetemért.
Beöthy Zsolt Debreozenben.

— Saját tudósítónktól. —
Debreozen, jan. 23.

A Csokonai kör legutóbbi választ­
mányi ülésén elhatározta, hogy az 
egyetem ügyében ő is síkra száll. 
Nagyszabású irodalmi ülést szándék­
szik tartani, amelyen kiváló tekintélye­
ket, a magyar kézmüvelődés vezető 
embereit akarja megszólaltatni a deb- 
reczeni egyetem mellett. A Csokonai 
kör elsősorban Beöthy Zsolt egyetemi 
tanárhoz, a Kisfaludy-társaság elnöké­
hez fordult a következő levéllel.

Méltós&gos Ur!
A Csokonai-kör teljes mértékben át 

van hatva azon tudattól, hogy Debreczen 
városa történelmi múltjánál és irodalmi 
hagyományainál, földrajzi helyzeténél és 
szinmagyar jellegénél fogva, valamint 
meglevő főiskolájára és egyéb intózmé 
nyeire való tekintettel első sorban hivatott, 
hogy egyetemi város rangjára emelked 
jék. A Csokonai-kör kevesellt a maga ere­
jét ahhoz; hogy ezt a mély meggyőződé 
sét a városnak öntudatává tehesse, sői 
az egész ország közvéleményével elfo­
gadtassa. Azért tisztelettel és bizalommal 
Méltóságodhoz fordulunk, hogy azon őszinte 
igaz szeretettől indíttatva, amelylyel Mél­
tóságod köztudomás szerint viseltetik 
Debreczen városa a vallásszabadság és 
szabad gondolkozás e régi bástyája, a 
hazafias áldozatoknak e kimeríthetetlen 
forrása, az alföldi magyarságnak e leg­
tisztább középpontja, szóval Magyaror 
szág szive iránt, kegyeskedjék még a tél 
folyamán előadást tartani itt az egyetem 
érdekében és e kérdést magasabb szem­
pontból fejtegetve bennünket azon ma 
gasztos, de végtelen sok akadályba üt­
köző nehéz törekvésünkben egy hatalmas 
lépéssel előbbre vinni, hogy Debreczen 
nek majdnem négy százados kollégiumé 
ból, abból a főiskolából, m< lyben Maróti, 
Hatvani és Pócely tanítottak s amelyben 
Csokonay, Kölcsey és Arany tanultak, 
egyetem, a nemzeti érzés és a szabad 
vizsgálódás jegyében fogantatott egyetem 
vá ljók a magyarságnak erősítésére és a 
tudománynak felvirágoztatására.

Reménnyel és bizalommal eltelve, 
hogy Méltóságod hivó szózatunkra ke­
gyes lesz a hazai közművelődésnek ezt a 
kórt áldozatot meghozni és körünkben 
előadást tartani, ajánljuk a Csokonai kört 
és mostan magunk elé tűzött nemes cé 
lunkat Méltóságodnak régi jóindulatába 
és becses figyelmébe.

Maradunk Méltóságod iránt, hazafias 
üdvözlettel.

Debreczenben, 1907. jan. 10.
Géresi Kálmán Kardos Albert

a Csokonai-kör elnöke, a Csokonai-kör titkára.
Hasonló tartalmú levelet intézett 

a kör elnöksége dr. Alexander Bernát 
egyetemi tanárhoz, a M. T. Akadémia 
tagjához.

SZÍNHÁZ.
Csütörtök Velenczei kalmár, dráma A. 
Péntek A tolvaj, színmű, újdonság B. 
Szombat A tolvaj, színmű. C. 
Vasárnap délután Gésák, operette. 
Vasárnap este A tolvaj, színmű Kis 

bérlet,

— A mai előadás. Ma kerül színre 
Sehakospeare örök boesü drámája a Ve 
lenozei kalmár a címszerepben Szakács 
Andorral. Az előadásban részt vesz csak 
nem az egész személyzet.

— A tolvaj premiérje. Á tolvaj 
holnapi bemutató előadása iránt a lehető 
legnagyobb érdeklődés mutatkozik a kö­
zönség körében. Az előjelekből Ítélve ez 
lesz az idei szezon egyik legnagyobb 
szenzációja. A minden jelenetében hatá­
sos kiválóan elsőrendű szereposztásban 
kerül színre. Hatalmas szerephez jutott 
Békés Gyula, ki az idősebb Lagardest 
személyesíti. Szakács és Bérei is igen há 
lás szerephez jutottak. A 2-ik felvonást 
Pernyei és Hahnel Aranka játszák végig. 
A másik női szerepet Almásy L. játsza

— Az énekes személyzet mun 
kában A személyzet szorgalmasan ké­
szül a legszebb színre kerülő ujdonsá 
gokra és Reprizekre. Legközelebb a Kis 
áruló operette kerül bemutatóra a fősze­
repben Zilahyné, Lónyai P.,Veres I. Sza­
kácsnő, Polgár, Szalay, Árkossv, Sár­
it ady stbi

-- A Lohengrin. Wagner hatal­
mas dalművéből most már az ősz ének­
próbák kezdődnek, a nagy mü betanulá- 
ával állandóan foglalkozik Fekete Osz­

kár karnagy. Az előadás napja még nincs 
meghatározva, de okvetlen jövő hónap 
ban kerül' színre.

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi teSafím ®$. 8SS.
áaerkeszíösógi ti.: <1. e. 8—12 ti. u. ‘A 6. éjjeli 2,6 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piaoz-utczn 4 7. zs.

A mai ezinfonikuB hangverseny.

Kritika a tegnapi főpróbáról,
Tisztelt debreezeni közönség, ha ma 

este a Bikában tartandó szinfonikus hang­
versenyen nem lesz zsúfolásig a díszterem, 
akkor ez a város igazán nem érett meg 
arra, hogy a klasszikus zene lelkes hívei, 
önzetlen rajongói, törjék magukat, időt 
és fáradtságot nem kiméivé a debreezeni 
közönségért.

Azért merjük ezt olyan kategorikus 
rövidséggel megírni, mert lelkünk tele 
vau azzal a sok költészettel, bűbájos szép­
séggel, a melyet tegnap este a szinfanikus 
Hangverseny főpróbáján magunkba szív­
tunk. Nem kell klasszikus zenei művelt­
ség, mély tudás, csak szív. A kinek szive 
van az ma este az illúziók birodalmába 
fog egy nehány negyed órára vándorolni. 
És a mikor visszatér a mindennapi életbe 
hálás lesz azoknak, a kik neki ezt a nem 
mindennapi gyönyörűséget megszerezték.

A ina esti szinfonikus hangverseny 
főpróbája tegnap zajlott le. Az ötven 
tagú zenekarban ott vannak városunk 
legkiválóbb hegedű művészei.

A főpróbát Kondár József, a szín­
házi zenekar tagjainak ünnepi nyitányá­
val kezdették meg. Ez a Kondár József 
ma még egyszerű szürke ember, apró kis 
színházi muzsikus. De hogy hallani fog­
juk még nevét, s hogy sok dicsőséget fog 
szerezni az bizonyos. Felhívjuk Debreczen 
zeneórtőinek figyelmét erre az ünnepi nyi­
tányra. Most mutatják bo először. A Bárd 
testvérek cég egy fillért sem akart érte 
adni, egy lipcsei cég a múlt héten vette 
meg 300 márkáért. Mesteri munka. Csupa 
'élek, csupa tűz és melódia. Kadlacsek 
Rezső nagyon szépen dirigálja.

A második szenzáció Ilaydin 1. Szili- j 
fouiája. (Es. dur.) Ezt Füredi József diri-; 
gálja bámulatos finomsággal. A nagy mcs-1 
tér munkáját a zseniális Füredi, színesen

dolgozta ki, dirigáló pálcája mesésen ér­
vényesül. Az orchester úgy játszik, mint 
ha száz próbája lett volna. Haydin csoda 
alkotása gyönyörűen érvényesül.

A harmadik esemény a borongós el- 
mélázó, fájdalmas lelkű Schubert H. moll 
szinfoniája, a melyet Fekete Oszkár vezé­
nyel öntudatosan ízléssel, finomsággal. A 
mi szépet csak el tud képzelni a lélek, 
az mind benne van Schubert eme mü­
vében.

A programra többi számáról ezúttal 
nem szólunk. A ki ezt a három gyönyörű 
számot elmulasztja, az vétkezik önmaga 
ellen.

A hangverseny este 8 órakor kezdő­
dik. Jegyek az esti pénztárnyitásig Békés 
Lajos üzletében kaphatók. Páholy 10 ko­
rona, ülőhelyek 3 és 2 korona.

— Szerződés s villamos te­
lep ügyében. A városháza kister­
mében ma délután folytatták a villa­
mos telep építésére megkötendő szer­
ződés dolgában a tárgyalásokat. A 
Ganz-gyár képviseletében Hoőr Mór 
mü-egyetemi tanár, igazgató jelent 
meg a tárgyaláson, inig a kormány 
részéről Hollós József műszaki taná­
csos volt jelen. A szerződést pontról- 
pontra fogalmazták meg. A város ne­
vében Magoss György t. főügyész telt 
megjegyzéseket, a hol a város érde­
keiről volt szó. A szerződés megszö­
vegezését holnap folytatják.

— A Rákóczi temetés költségei. 
A múlt óv októberében lefolyt nagyszerű 
fejedelmi temetésen Debreczen város kül­
döttségének költségei 10,800 koronát tet­
tek ki. A közgyűlés a kiutalásra hozott 
határozatot. A belügyminiszter értesítette 
a várost, hogy jóváhagyja ezt az elszá­
molást.

— Késnek a vonatok. Napok óta 
nincs menetrendje az államvasutaknak. A 
jelzett időben egyáltalán nem érkeznek 
és nem indulnak el a vonatok. Óriásiak 
a késések minden irányból, úgy hogy a 
jámbor utas, aki a menetrend szerinti 
időben óhajtana Debreczenbe érkezni, a 
vagy útra kelni, kót-hávom óra hosszat 
ül vagy a vasúti kocsiban, vagy a váró­
teremben. Talán mondani is felesleges, 
hogy a nagy késések a rettentő hidegek 
miatt történnek. A vasúti személyzet tel­
jesen kimerül a szörnyű időben, de talán 
ami a legnagyobb baj, az, hogy az idő­
járás még a hatalmas vasóriással is bí­
rókra kel. Ma úgy a kőrösmezei, mint a 
budapesti vonatok két-három órás késés­
sel érkeztek Debreczenbe. — Ugyancsak 
testek a vicinálisok is.

— Az urkooais egylet kérelme. 
A debreezeni urkocsis egylet kérelmet 
intézett Debreczen városához, hogy az 
idei junius 9—11-én megtartandó verse­
nyeken a város által adandó 500 koronás 
dijat 1000 koronára emelje fel. Miután az 
urkocsis egylet szintén egyik olyan té­
nyezője a városnak, amely a lótenyész­
tést előmozdítja, igen ajánlatos, ha a ké­
relmet teljesiti a város. A tanács még az 
e havi közgyűlés elé terjeszti a kérelmet.

— Kemény Mérné temetése. Teg­
nap délelőtt óriási részvét mellett helyez­
ték örök nyugalomra Kemény Mórnót. A 
társadalom szine-java volt jelen a jóté­
kony urinő temetésén. A gyászháznál 
gyönyörű beszéddel búcsúztatta el a ha­
lottat Krausz Lázár főrabbi, u kinek sza­
vai sokak szeméből könnyet csaltak. Ez­
után a gyászkocsira tették a koporsót, a 
melyet olliahnoztak virággal és koszorúk­
kal a megindult a gyászmonot a temetőbe.
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, -"a PolKári iskolai tani-
tono. A böszörményi polgári iskola tani 
tónöje Konta Gizella. A fiatal tanítónő 
tanitótársai körében és a böszörményi 
társaságokban súlyos rágalmakat terjesz 
tett a múlt év őszén az igazgatónőjére. 
A tanítónő rágalmai szerint az igazgatónő 
benső barátságban állott egy vidéki föld 
birtokossal. Amint a rágalom eljutott a 
gyanúsított igazgatónő fülébe, azonnal 
feljelentést tett Konta Gizella ellen a bö­
szörményi járásbíróságnál. A tanítónő nem 
elégedett meg a rágalom írásban terjesz­
tésével, hanem vádjait az igazgótónő egy­
házi hatósága elé is bejelentette, amely 
fegyelmi eljárásban vizsgálta meg az 
ügyet. Az egyházi bíróság a legszélesebb 
körű vizsgálat után mindkét fórumon fel­
mentette az igazgatónőt, a rágalmazó ta­
nítónő ellen .............

dkhrkczkní független újság 5

A hölgyeket Antalffy Ferenc által készi- 
tett igen csinos művészies kiállítású tánc­
renddel fogják meglepni. A jó magyar 
ta paid valót Veres Tóni elsőrendű zene­
kara fogja játszani. Kezdete este 8 órakor. 
A közönség körében a bál iránt már is 
nagy érdeklődés tapasztalható. Jegyek 
előre válthatók az összes levélkózbesitők- 
ne a városi és pályaudvari postahivatal­
nál es este a pénztárnál.

illen pedig fegyelmi eljárást' indi 
tott meg, mely most folyamatban van. A 
böszörményi járásbíróság szintén alapta­
lannak látta a vádakat, Konta Gizellát 
két rendbeli rágalmazásban vétkesnek 
mondta ki s 200 korona fő és 10—10 
korona illeték, esetleg 12 napi fogházra 
változtatható büntetésre ítélte. Ez ítélet 
felebbezés folytán a debreczeni törvény­
szék felebbezési tanács elé került, mely 
helybenhagyta a böszörmény i járásbíróság 
ítéletét.

Szakosztályi ülés. A szappa­
nosok ős mészárosok szakosztálya ma dél­
után 3 órakor ülést tart az ipartestület 
tanácstermében. Az ülés tárgya a munka­
adók szövetségének a megalakítása és a 
megüresedett elöljáróság! helyekre az uj 
elöljáróság! tagok megválasztása.

,, — Szóbél Pál hivatalnok jegyet 
váltott Pintér Lilikével. J

Akit a hideg kerget bűnbe.
A naponként emelkedő tűrhetetlen hideg 
még bűnös utón is fa szerzésre sarkalja 
az embereket. így történik aztán, hogy 
naprol-napra most itt. most ott törik fel 
a faskamarákat. Az elmúlt éjjel a Csillag- 
utcán Seres József kamaráját feszítették 
tel cs loptak el onnan nagyobb mennyi­
ségű fát. A rendőrség Seres József felje­
lentése folytán nyomozást rendelt el a 
őotörő kézrekeritése iránt és azt Ágoston 
József személyében ki is nyomozta. — 
Ágoston József a tolvajlást beismerte. A 
rendőrség a bűnügyet átteszi a királyi 
ügyészséghez. y

— Vadászit elfogták. La
punk tegnapi számában jelentettük, 
hogy a Debreczenben is jól ismert 

adászi Nándort, a Gaedicke bankot 
•elgyujtóttá és kirabolta. A jeles fiatal 
ember szeretőjével eitünt Budapestről.
A rendőrség tegnap megtudta, hogy 

adászi álnév alatt Mezőhegyesen tar­
tózkodik. Természetesen nyomban in­
tézkedtek letartóztatása iránt. A rend­
iség telefonált a mezőhegyes! cukor­
gyárnak, amely alkalmazta Vadászit s 
a e^f°nhoz kérette. Majd a csendőr­
ét is értesítették s alig 10 perc 
iulva elfogták úgy a gyuj tógától, — 
bint a szeretőjét. A kitűnő ember- 

part Budapestre szállítják

„ a, 17. 4 Prü?i8 "éta-botja A korcs- 
nraií éjjeli életében ismeretes cigány-pri- 
nÍJ B. Cly- Ennek egy kis kalaeja akadt 
Uédai László ismert hamiskártyással. Dé* 
dai ugyanis ellopta a B. G. ezüstnyelű 

jsetabotját. Tegnap tárgyalták az ügyet. 
Lédái erősen tagadta a lopást, de a kö- 
lulmények ellene vallottak. A rendőrség 
ennélfogva lecsukatta.

— Nem lesz hadgyakorlat. Az a
inr, hogy Magyarország délkeleti részén 
az idén hadgyakorlatok lesznek, amelye­
ken részt vesznek a kassai budapesti és 
temesvári hadtestek, — a legide" ékesebb 
helyről nyert értesülésünk szerint teljesen 
j"ves Mértékadó körökben semmit sem 
tudnak arról, hogy Magyarországon az 
idén egyáltalán tartanának hadgyakorla­
tokat. a csapatok kiképzési fokának meg- 
teleiőnek az idei gyakorlatok csupán a 
hadosztályok keretében mozoghatnak.

— A Kor képes folyóirat 2-ik szá­
ma megjelent. A változatosan és szépen 
illusztrált füzet érdekes tartalmából a 
következőket említjük meg . Halászat a 
Guarnerón, irta Leidenfrost Gyula. Kau­
kázusi emlékeim, irta Szabó Zoltán dr. 
A Jugfrau vasút, irta Cserháti Jenő mű­
egyetemi tanár. A harmadik egyetem kér­
dése, megvilágítva az aspiráló városok 
szempontjából. Tárca irta Endrődi .Sán­
dor, Ezenkívül a családrovatok gaz 
dag tartalmából kiemelkednek a Gaál 
Mózes vezette Diák rovat, valamint a 
Leányok Lapja is. A 36 oldalra terjedő 
füzetet két remek mümellóklet disziti. — 
A Kor a legelőkelőbb kiállítású családi 
olyóiratunk. E mellett olcsó, negyedévre 

4 korona. Előfizetést elfogad a kiadóhiva­
tal Budapest, VI, Eötvös utca 42.

— Tolvaj cseléd. Klein Jakab ke­
reskedő régóta tapasztalta, hogy zsebéből 
koronák, forintok vesznek el. Gyanúsnak 

ftalálta az esetet és jelentést tett a rend­
őrségen. A nyomozás megindult s ekkor 
kiderült, hogy a tolvaj saját cselédje. A 
cseléd be is ismerte tettét, de gazdája 
visszavonta a panaszt. — így a további 
vizsgálatot beszüntették.

— Költemények. A Hortobágyi 
Ernő . Költemények" c. verses kötete e 
hó 26-án szombaton jelenik meg, felké­
rem azon urakat, akik gyűjtőivel előfize­
tők gyűjtésére vállalkozni szívesek vol­
tak, hogy a gyűjtő iveket e hót folyamán 
kezeimhez juttatni kegyeékedjenek.

.7“ ®oado* anyák gyenge és fej­
lődésükben visszamaradt gyermeküknek 
adjanak Egger-Emulsiót. E kitűnő szer a 
leghírnevesebb orvosok véleménye szerint 
a gyermekek élet és fejlődésképességét 
helyre állítja. Egy üveg Egger Emulsio 2 
korona a gyógytárakban. Főraktár Nádor- 
gyógytár Budapesten, Váczi körút 17.

— A jogász és tisztviselőkor
bál rendező bizottságának velem történt 
megállapodása folytán a február hó 2-án 
rendezendő álarcos estélyre szükséges 
jelmezeket a legnagyobb titoktartás mel­
lett szállítom. Megrendeléseket a mai 
naptól kezdve e hó 28-ig elfogad Asz- 
mann Ferencz úri divat, kereskedő Dcb- 
reczen Piacz-utca 27. Városházzal szembe.

— Nincs fa Debreczenben. De
van jó meleg alsó ing, alsó nadrág, bélelt 
keztyü és harisnyák a Nyakkendő király 
úri divat üzletében a főposta mellett, a 

! hol tulhalmozott raktár miatt ezen cikkek 
leszállított árban kaphatók.

! — Egészséges, könnyű sestakerti
bor Mayer Jenőnél.

— Angol Jamaika rumok Mayer 
Jenőnél.

A „Hajdumegyei népbank Piaez-
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kel) a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltátik.

— Nagyon olcsón lehet vásá­
rolni, férfi- divat cikket. — Nyakkendőt, 
kalapot, fehérneműt — a Nyakkendő ki­
rálynál, a főposta mellett. Czégvezető 
Rózsa Lajos.

— Báli legyezők, fésűk haj tűk, 
kefék, szappanok, legnagyobb vá­
lasztékban igen olcsó Mentze Hen­
rik áruházába Kossuth u. 4. szám.

— Varjú János főgimn. tanárnak 
„A magyar szellemi művelődés törté­
nelme“ e. munkája Csáthy Ferencznél és 
minden helyi könyvkereskedésben fűzött 
és kötött példányban is kapható, a fűzött 
példány 6, a kötött példány 8 koronáért.

—■ Báli toiletteket remekül fest 
és tisztit Kon ez József gőzerőre berende­
zett kelmefestő és vegytisztító intézete 
Vár-u. 3. ós Battháuyi-u. 2.

„ — Üveges munkát és képkere­
tezést olcsón és csinosan kizárólag egye­
dül készít Blattner Gyula Piac utca 60. 
szám alatt Megyeházzal szemben, telefon- 
szám 468.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenczin- 
ger-ház.

ki, postások táncestélye A m.
tán»^08^1 táv. altisztek es szolgák 

február 2-án lesz a Korona 
kori crnfeben> mely minden évben a leg- 
novo680 , és legsikerültebb mulatságok 
ufJr0 Szok°M lenni. A kiváló derék, lel- 
rarif0!616!0 szorgalmas postásaink fá 
a l-* ”?°*.ncm ismerve odahatnak, hogy 
so« kedvét megnyerjék. E szőké­
ben eü®vcs mulatság mint a múlt óvok 

> u8y az idén is fényesnek Ígérkezik.

Meghaltak. A debreczeni ál­
lami anyakönyvi hivatalban a tegnapi 
nap folyamán a következő halálozásokat 
jelentették be: László János ev. ref. 6 
hónapos, Diószegi Ferencz cv. ref. 86 
éves, Csetreki Károly ev. ref. 25 éves, 
Szabó Sándor ev. ref. 7 hónapos, Kiss 
Mária ev. ref. 3 éves.

FERENCZJÓZSEF keserű vi«.

— Buosu. Mindazon barátaim, jó 
ismerőseim és tisztelt vevőimtől, kiktől 
személyesen el nem búcsúzhattam, ez 
utón veszek búcsút. Kérve őket, tartsa­
nak meg szives jóindulatukban. — Újpest, 
1907. január 24 Tisztelettel Adorján Sá­
muel bőrkereskedő.

— Dr. Strelinger Győző nőorvos 
2 heti távoliét után haza érkezett és ren­
delését megkezdte

Fölényt nem bukik.
Marad igazságügyminiszter.

A király tartja és perelni fog
— Tárirati tudősitiUi. —

Budapest, jen. 23.
Poloiíyi Géza igazságügyminiszler 

dolgában ma este váratlan fordulat 
következett. A minisztertanácson rá­
szánta magát, hogy beperli vádolóit s 
megmarad a kabinetben.

A minisztertanácsul délután 6

%
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órakor tartották meg a miniszterek, a 
kik közül mindenki jelen volt. Majd 
két óráig tanácskoztak s úgy 8 óra 
tájban szűkszavú közlést adtak ki az 
eredményről.

E szerint Polónyi látva a minden­
felől megnyilatkozó clégülellcnséget, a 
mely Halmossal való afférjának elin­
tézése kőiül felmerült, rászánta mat 
gát, hogy a bíróságnál lógja igazá- 
iere.nl.

Mind igazságügyminiszter megma­
rad továbbra is és úgy HalDlOS, fflint 
Lengyel Zoltán ellen továbbá az öt 
támadó újságok ellen már holnap 
pórt indít.

A függetlenségi partban.
A minisztertanácsban történtek 

általános szenzációt keltettek minden­
felé. A függetlenségi pártkörben nagy 
volt ma este is az elevenség s úgy 
8 óra tájban Apponyi Albert gróf ér 
kezelt meg elsőnek a miniszterek kö­
zül, aki is a váratlan fordulatot eluj- 
ságolta az ott levő képviselőknek.

Kelemen Samu a szatmári kép­
viselő igy szólt Ráth Endréhez:

— Én örvendett az eseten!
—- Nyugodt vagyok — válaszolta 

Ráth.
— Lásd ez a különbség — vágta 

vissza Kelemen. f
A király megtartja Polónyit.

Apponyi köre a képviselők nagy 
serege gyülekezett s feszült figyelem­
mel hallgatták beszédét. A beszélgetés 
során Apponyit azt mondotta, hogy a 
király óhajtja Polónyit a kabinet­
ben s a mikor az ellene indított vá­
dakról értesült igy szólt

, ... , . ,, „ 1uhr>í 1 sőt ő/ő.VÖ/' K. ur> f-ben megállapítva, (az 1905.kait fényképét latiak a dka^1- ^ óvi 456,694 K. 70 f. volt) a tartalékok 
egy táviratot is mutatott, amelyben dotálása mellett. 110 — korona osz-
egy főherceg állapotáról kérdezósko-, tajélc ^zetősét javasolja mielőbb egybehi- 
dik s udvari orvost akar küldeni meg- Vimc|ó közgyűlésének, (a múlt évi osztalék
vizsgálására.

A báróné jó időre távozik Buda-
100 k. volt,) Az igazgatóság egyúttal a 
vezérigazgatói előterjesztés alapján egy

A liaröné JO morc invu/.m o ujabb tőke felemelés "és részvény kiboesá- 
peströl s felejteni akarja az izgalmas, ^ kérdésével is foglalkozott és egyhan- 
napokat. j gulag elfogadta az eziránt tett előterjesz­

téseket, a mely szerint az igazgatóság a

TÁVIRATOK. f. ovi közgyűlésnek javasolja, hogy min­
den 2 drb. légi részvény alapján 1 uj 

— darab boesájtassék aláírásra a rószvónye-
A képviselöház ülésének vége. | seknek 1800 korona elővételi árban. Az 

r ................... ivzlfitáffiiinnk állandó és fokozatos
Budapest, jan. 23. Szünet után 

a pénzügyi tárca részletes tárgyalására 
tértek át. A költségvetést vita nélkül 
elfogadták. Majd a holnapi ülés napi­
rendjét állapították meg s ezután So­
mogyi Aladár interpellált a színészet! 
ügyeknek a kultuszminisztériumba való 
helyezéséről. Apponyi válhszában kije­
lentette, hogy az 1908. évi költségve­
tésben már fel lesz véve ez a kérdés. 
Az ülés ezzel véget ért.

Diákok tüntetése.
Lemberg, jan. 23. Itt ma óriási 

tüntetés volt az egyetemen. A hallga­
tók valami fegyelmi ügy miatt csopor­
tokba verődve, megrohanták az egye­
tem épületét s a tantermekbe hatolva 
törtek-zuztak. A csatározáshoz kivonult 
a rendőrség is, a mely szétverte a 
diákokat. Igen sokan megsebesültek.

TÖRVÉNYKEZÉS.

Garázda legények. Csendesen
ballagott hazafelé tavaly tavaszszal egy 
hajnalon két méntelepi huszár. A Nyugati 

nvouii. ig OÍ.UH soron összetalálkozott a két hadfi, három
- Das isi eine ' gewöhnliche | bmasztlegénynye], akik elM békésen 

,, .. , , ... ... - ki akartak term, de ezeK belekötöttek aZeitungs hecc! (Közönséges hírlapi - -........................*
hajsza az egész.

így nyilatkozott állítólag Polónyi 
ügyéről az uralkodó s ennek tudják 
be most már, hogy az afférból nem 
lett kormány válság. Pedig már elpa- 
rentálták Polónyi. Az összes esti lapok 
bukásáról adnak hirt. sőt arról is volt 
szó, hogy utódjául a király Günthert 
fogja kinevezni.

Lengyel támadása.

vitézekbe és többek segítségével alaposan 
helybenhagyták őket, Sőt még a kard­
foktól is megfosztották a katonákat. A 
törvényszék ma vonta felelősségre a ga­
rázda legényeket és Kerekes János bíró 
elnöklete alatt Jószai Antal, Selmeczi Mi­
hály és Nagy András vádlottakat két-két 
heti fogházra és tiz-tiz korona pénzbün­
tetésre ítélte. Az Ítéletet úgy a királyi 
ügyész, mint a vádlottak, megfelcb- 
bezték.

Tolvaj vevők. A múlt hó elején 
három fiatal leány sorra járta vásárlásliarom nami iucm,y sunu jaiiu va»«.%nao 

Lengyel Zoltán ma a Nap-ban | űrügye alatt a debroczeni rőfös kereske- 
folytatja leleplezéseit Polónyiról. Leve- j dök üzleteit, s mindenütt temérdek árut 
leket közöl le, a melyek igen kompro- leszedetve, eltávoztak a nélkül, hogy _ va
mittálók Pólónyira. Van az adatok 
között igen sok a mi még a Tisza­

iamit vásároltak volna Megfordultak a 
a derék leányzók Stein László és Gold 
stein Sámuel üzletében is, s mindegyik

intézet üzletágainak állandó "és fokozatos 
fejlődése ezt a műveletet indokolttá, sőt 
szükségessé teszi; a jelenleg megállapított 
belső tartalékokkal biró mérlegezés utján 
előálló, emelkedő osztalék pedig teljesen 
megnyugtatja a részvényeseknek a kibo- 
tásához Tűzött várakozásait.

A több, mint 60 éve fennálló inté­
zel részvényeseinek felvevő képessége s a 
kibocsátási' árfolyam méltányos megálla­
pítása biztosítják a nagyobb méretű pénz- 
ügyi művelet sikerét, a mely alkalmas 
lessz arra. hogy e tőke erős vidéki intéze­
tet a vidék egyik lcghátalmasabbjává 
tegye és alkalmassá arra, hogy a rája 
támaszkodó nagy mezőgazdasági kereske­
delmi és ipari hiteligényeknek a jövőben 
fokozattab mértékben felelhessen meg.

Az 1906. év adatai a következők :
Mérleg.

Teher- Részvénytőke 2.000,000 IC., 
Tartaléktőke 4.405,741 K. 09 f., Betétek 
17.304 303 K. 20 f., Viszleszámitolt váltók 
6.470650 K. 49 f., Bankelőleg_745,000 K., 
Átruházott kölcsönök 2.302,877 K.. 19 f.. 
Alapítványok 44,275 K. 57 f., Kibocsátott 
záloglevelek 1.000,000 IC., Különféle tételek 
535,283 K. 04 f., Nyereség 575,287 K. 0a 
f., Összesen: 35.443,717 K. 63 f.

Vagyon- Pénzkészlet 462,671 K. 80 f., 
Ingatlanok 889,429 K. 91 f., Leszámítolt 
váltók 11.842.098 K. 14 f., Jelzálogkölcsö­
nök 1.1.759-512 IC. 72 f., Előlegek 114,13o 
IC. 50 f., Értékpapírok 3-397,611 K. 73 
Folyószámla adósok 6.471,237 ,K. 6- t- 
Különfélék 507,020 IC. 21 f., Összesen: 
35,443717 IC. 63 f.

Üzleti eredmény.
Bevételek. Nyereség áthofat 1905-roj 

38,418 IC. 74 f., Kamatok 1.5(?0,807 ív J1 
f.. 'Jutalékok 46,556 IC. 53 f., Értékpapírok 
jövedelme 1.37,773 K. 08 f., Ingatlanok 
jövedelme 51,590 K. 59 f., Leírt követe­
lésekből befolyt 978 K. 40 f., Összesen: 
1.836,125 IC. 25 f. AioA in ,, „. f

Kiadások. Kamatok 1.013,029 K. 711-, 
Tiszti fizetések 66,945 K. 87 f» Ado es 
illeték 47,968 IC. 12 f., Üzleti költség 27,808 
IC. 19 f. Leírás 13,426 IC. 87 f. Külön­
böző tételek 91,659 IC. 44 f. Nyereség 
575,287 IC. 05 f., Összesen : 1.836,125 2t> !•

KOZOU igen SOK a un meg a usza- stein Sámuel üzletében is, s mindegyik- 
érából való s kijelenti Lengyel, hogy tői több igen értékes árut loptak el. Végre 
nem nyugszik addig, mig Polónyi nem rajtavesztettek bűnös üzehneiken és ma 
távozik.

A báróné elutazik.
Schönberger báróné ma csoma­

golt, hogy Monte Carlóba utazzék. Ma 
sok újságírót fogadott, de nyilatkozni 
nem akar a Polónyi ügyben. Hallga­
tását azzal indokolta, hogy nem akarja 
a főhercegek barátságát esetleges cl- 
szólalásaival elrontani. Ha beszélne

a törvényszék vonta felelőségre ökot. Mi­
után tettökot beismerték, az igazságszol 
gáltatás Török Juliánnál hót hónapi, — 
Szabó Mikó Borbálát hat hónapi, Dankó 
Péternél pedig két évi (egyházra Ítélte. 
Az ítélet jogerős.

és

SCÖKfsazelaság.

A Debroczeni Eleö Takarékpénz-

Mondja valaki, ml ez !
Tegnap gyalázatos állapot: nyak! 

äA jás, rekedtség — borzasztó .
egy száraz köhögés — rém moc 
féltem. És ma? Egészséges mint a 
a makk. mindenen túl vagyok- & 
hogy ? Vettem Sodeni ásvány p Sí tillát - valódi Fáy félét. - É16; 
irás szerint használtam es nun 
elmúlt. Az egész komédia csak kon 
1-25 került Ezen árért minden 
gyógyszertárban, drogueriában 

X ásványvíz kereskedésben kapható-
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Rheumá t,
Csúastt, 

Kösawényt
föl tétlenül én biztosan gyógyít r híres ée m to­
rién házban nélkülözhetetlen

ÖS®. Mrányi herkuta$fiir<!91 I
RHeuma-Olaj

Ajánlható kéz-, láb , hát-, mell- és derékfá­
jásnál, ütés, erőltetés, iicamodáeekeál, tollá­
jáé és ftilzugás, fej- és fogfájásnál. Kaptató 

egyedül a készítőnél:
Bállá Sándor mgyMwtár» Hód- 
------------ -------- _ r-. aextiíasárhely. Kos-
snlh-tér 20. és minden nagyobb gyógyeaer- 
tárbau. Ára egy üvegnek 2 korona. Próba 
üveg 1 korona. 6 koronás rendelésnél ingyen 
csomagolás, bérraeutve. Debreesenban 
kaphatói Tóth Béla ur gyógyszer­
tárában Piaox-nteza IS. a*. Vigyáz­
zunk a Dr. Arányi névre I — A többi 

mind rosszakaratú hamisítás

debregzeni független újság

A vágóhíd dülűbeni
9 katasztrális hold Né-
mothy László-féle föld, mely 
jelenleg Balogh Miklós tulaj­
donát képezi 2 hold sző­
lővel együtt bármily nagyságú

Rácziirmös
I üveg 75 kr.

Kontsek Gézánál
Debreczenben, Kossnth-utcza.

Békés Lajos
DEBREGZEN.

Ing készitmínyii a legtökéletesebbek.
Magyar gyártmány.

-*2«

^"-SíSr FÜHÍRCZE6

$ Si6 Air

parczellákban eladó.
Értekezhetni Kandel Jenő oki. 

mérnöknél Szt.-Anna-utcza 27. sz.

'' Eieg-nagyobbitoít

divatraktárii
gyönyörű választékban érkeztek

az eszi és téli idény
legszelb u.őouságai.

Hói ruha- és kosztüm szevstek. 
Fekete és szinos ruha seipiek. 
Lyoni divat-selymek Minhiíi bku 
zokra. Csipke- és selyem Esarpok

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyeg áruház.

Kirakataink állandóan a legutolsó 
divatot tüntetik fel. t 2

Van szerencsém a n. é. közönség szi­
ves tudomására adni, hogy

megnagyobbítottam és elvállalok minden 
o szakmába vágó javításokat és hangolá­
sokat, Czimbalom ób Gramaphon javí­
tását ős hangolását úgy helyben mint 
vidékre a n. é. közönség további pártolását 
kérve, tisztelettel

Schmidts,
zongora, hangszer készíti és raktáros

DEBREGZEN, Klstemplombazár.
Óriási válaszlék érkezett

valódi Perzsa és keletiszőnyegekben.
Indiai nyomat, Indiai hímzés, 
Parawanok, Papucsok stb. stb.

Japán és Perzsa különlegességek.
Kérjük kirakatainkat megtekinteni! I
Olcsó árak! Olosó árak!

Kiadó úri lakás.
Szécsényi-utcza 25. sz. házban 5 

szobás utczai I-ső emeleti lakás nagy 
előszobával s mellékhelyiségekkel, 3 
lóra való istállóval (vagy a nélkül)

Május 1-re kiadó.
Értekezhetni ugyanott a tulajdo­

nossal.

Seccessiós
Inga és Salon órák, pontos 
ssebórákés szép ékszerek 
legolcsóbban kaphatók

Kúrián Gyula
BEBRBOZEH, Piaei-uteia 42.

Javítások legolcsóbban jótállással.

Nagy választék
bel- és külföldi

Illatszerek, kazetták,
pipere czikkek. továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb. «Sr<5-<Sr<r

Tóth Béla
gyógyszeriára és illatszer raktárában
DEBREGZEN, Tisza palota.

j W* Egy gallér 14 kr. “M#

Legolcsóbb, legjobb
bevásárlási forrás

alkalmi ajándékokban
u. m. : Illatszerek, Par­
füm casetták, Illatos kez- 
tyü és zsebkendötartók, 
Menicür készletek, Coc- 
nac, Rum, Thea, Czu- 
korka különlegességek.

Bácz Herman
„Angyal“ drogueriaja. 

Debreozen, Piaoz-utcza 42.

í

és téli idényre
Czibelin 80 krtól. 
szövetek . 40 „
flanelek 26 „
parohetek. 20 „

Selyem- és Plüss sálak.
Férfi-, női- és gyer­
mek trióé.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

Mi- és gyermek harisnya 18 krtól.

Vigyásni esen bejegysett védjegyre.
AGGÓDÓ ANYÁK

vézna, gyenge, n fejlődéiben visszamaradt gyermekük 
érdekében emlékezzenek az

EGGER.EMULSIÓRA,
mely szer orvosi sznkvéleméay alapján hivatva van 
a kisdedek élet- é. fejlődés képességét teljes mérvben 

helyreállítani.
A Mádor-gyógyssertár, Budapest, VI., Vácii-kernt 17.
bárkinek küld egy ingyenes próbát 30 fillér előzetes 

beküldése ellenében (csomagolás és portóért.)
Egy eredeti nagy üveg B66EB EIDL8I0 2 kor.
Kapható Debreoxenben ; Balázs Ödön, Fflleky Pál, 
Koczián Dezső, Mihalovits Jeiő, Mnrakőzi Lí.slé, 
Hadakovits Géza, GrószFerencz, Siltcz Ferescz,

Steiuev Manó és Tóth gyógyszertárakkal.
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Apró hirdetések.
10 izéig 40 fillér, azontúl Minden «zó 4 fillér, » 
legkiisehb hirdetés 40 fillér. Vastig hetükből ize- 
dAt minden szó 8 fillér. — Vidéki tadakexédisalil

tessék válasxbélyeget caatelal.

A Homok utcza 34.sz. alatt eladó egy 2 
utczára nyíló, 13 lakóval rendelkező ér­
tékes uj ház 3000 forint lefizetéssel 
üzlethelyiségnek de tőkebefektetésre is 
ajánlható mert 9 -10 perczentet jövedel­
mez. Értekezhetni lehet ugyanott, a ház- 

• tulajdonossal. ________
Azon úrral, ki ezen lapra figyelmeztetett, 

holnap d. u. 5—6 óra közt találkozha­
tnál a Piacz-utczán lévő Halász Nándor 
mii órás es ékszerész kirakata előtt.

Férjhez mennék azon úrhoz, a ki arról 
biztosit, hogy a karika gyűrűt Halász 
Nándor ékszerésznél veszi meg, ahol jól 
és olcsón lehet vásárolni.

Hálás leszek azon nemesszivü hölgynek, 
aki, hogy a hivatalból el ne késsek 
megveszi azon szép és olcsó zsebórát, a 
melyet Halász Nándor mű órás Piacz- 
utczai kirakatába láttam.

« \r\ »Villamos“ ./ó karban
—d/i tartási bérlet villamos 

házi csengők. Házi és 
jkJsS^jnjoj magán központi Telefo- 

nők, uj berendezések és 
javítások szakszszerü és 
olcsó Villamos felszere­
lések anyagok raktára. 
Magán telefonok köl­
csön bérlet évi 20 kor. 

felszereléssel együtt készít Földvári L. 
Debreczeni első Elektrotechnikai vallalat 
Debreczeo Kossuth-uteza 1 szám az ud 
varban. Telefon szám IbS

Hajdúsági S»ép » bajai«*
Bajuszpedrő. a hire.

HAJDÚSÁGI PEDRŐ-iel.

Elismert legjobb különle­
gesség a a bajusz növeszté- 

' lázára, ’I síre és ápolására, mely meg 
iaem avasodó zsírmentes 
jnövényi balzsamos anya­

gokból készül.
Hatása gyors és biztos

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2

Védjegy.
kor. 15 Üllér, bérmentve 

utánvéttel.
Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszeréé*

DEBRECZEN, Kossuth-uteza 8. sz.
„Arany agyasam“ gyógyssertár.

Kösz vény, Csuzl
ellen ezernél több kiváló orvos és tanár 

ajánlja és rendeli betegeinek a hires

Csinosan bútorozott szobát azonnal kiven­
nék a főtéren. Czimet tessék a kiadóba

az egész világon ismert legjobb gyógyszert.
1 üveg 2 I. Vidékre 2 K 50 f, 3 üveg 6 
K 65 f bérmentve utánvéttel. — Beliigy- 
mmiszterileg engedélyezett gyógyszer. -- 
Törvényesen védve 1 — Egyedüli készítő .

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-uteza 8. sz.
..Arany egyszarvú-1 gyógyszertár. 

Telefon 498. su. Telefon 496

adni.
Egy jókarban lévő zongora 

Özim Szív utcza 4.
olcsón eladó.

Elhalálozás miatt Darabos-utcza 5. számú 
ház kedvező feltételek mellett eladó. A 
ház 1 emeletes, van benne 2 úri lakás, 
légszesz bevezetés, jő ivóvizü kút és a 
lehető legnagyobb kényelemre beren­
dezve. Értekezhetni ott az emeleten.

Raktárnak vagy műhelynek kiadó egy 
üveggel fedett szin mellék helyiségekkel 
Február hó 1-sőre Szécsényi-u. 27. sz. a.

Tanuló felvétetik fizetéssel Harmathy Pál
könyv és papír kereskedésében Füvész- 
kert-u. 14.

Mélyen leszállított árak
különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jé mosó velez és flanelek „ 25, 28, 32 kr.
tál cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 86, 90 kr.
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó letér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel bbiz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 frt.
Fekete és színes férfi nyakkendők

óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg ] 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Maradékok fél árban.
Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.

V. évfolyam19§7. január 24.

Komáromi M.
mühangszer készítő.

Főútiét Piacz-uttiza 63. Szeetanna-ntczá- 
val szembe». Fióküzlet lózee! kir. herceg 

utcza (S<«ját ház)
Czimbalom vételnél díjtalan ta­

nítás. Kitűnő Római hurok. Iskola 
hegedűk 7 koronától. Nagy hangszer 
műhely, mindenféle hangszerek javí­
tását elfogadom.

Zongora,
pianínó,

harmonium
és czimbalom nagy választékban.

Gramoghonok a világhírű The 
Gramophone É. & Co Jipevriter és 
lemezei. Mindenféle hangszerek rész­
letfizetésre. ,

Zongora hangolást vidéken 
felogadok.

is

Sietettezés! Takarékosság! Bro: a jólét alapja
Aláírási telíti írás.

A ki fiinak pályája kezdetén gímt akar adni.
A ki leányét gond nélkül akarja kiházeéotm.
A ki önáHóeilani akar a magét.
A ki házat, főidet akar szerezni olc*o, kényel­

mes lefizetésre.
A ki öreg napjaira betegségére nem akar

másra szorulni, idején gondoskodóé* és lépjen

Népsegélyzö Bank
sz

ra. sz most alakuló II. évtáraulata tagjai soriba 
erejéhez mé.teu heti befizetéssé!.

Iskolás gyermekekre, kis jövedelmű egyénekre 
raló tekintettél már

heti 10 fillér
befizetéssel is be lehet tagul lenni.

Betétjeire mindenki könnyen tői^eeat- 
hatö kBleéőet kaphat, mert társulataink B
és 12 ('vcsflk.

Első évtánvAaluak 1828 tagja 42088 be­
tétet fizet hetenkiaf, mely befizetés az évtárenlatoV 
lejártáig cc. I 750,000 K. befizetésnek felel meg 
mely összeg után a társulat tagjai 6 °/o haszonén-<t- 
ményben fognak részesülni,

Eddig 800 esetben 000.000 kor. kői- 
c-.önt adtunk ki szövetkezetünk tagjainak. „

•Tagul jelentkezhetni a NEFSEGELVZO 
BANK m. sz. helyiségeiben Piac-u. 42 Laropmcht 
palota , . „ _

AZ IGAZGATÓSA GDonaahidy Bh 
mér, Hajdú vm. éa Debrecen sz. kir, város v. fpis 
ninja elnök. Forrai Ernő, földbirt. alel nők. Kopfaek 
Géza, nsgyiter. alelnök. Gexéby Pál földbirtokos 
ügyvezető igazgató. Dr. Weis József ügyvéd jog­
tanácsos, Dr. Balkány i Emil. Békés Lajos. Dr.
Béla. Dr. Berger Andor. Dávidliázi Kálmán, Béke* 
Emil. Somo-sy László. Laixmrecht Frigyes. L"S*t'k 
Dezső Werlin Sándor. Dr. Varga Elemér. FEHAmVE­
LŐ BIZOTTSÁG: Gyn -esány Béla, Trigárszky Emil, 
Ungir Janó.

Gouwérirozást 3 krajczártól kezdve elvállal- 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza j 
Debreczen, kistemplombazár.

Dr. SZÁSZ ADOLF
medico xneoh&nikai

Zander-gyógyintézeL
Piacz-n. 59. Steinfeld-ház. Földszint. 

Telefon 388. Telefon 388.
Zander-féle mechanikai gyógykezelés,! 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél. 
Orvosi massage. — Tulhevitett száraz 1 
levegő fürdő. Villamozás. (Fardizálás és | 

Galvanizálás.)

Cognac
Czubä-Durozier 1 Cie.

FRANCZ1A COGNACGYÁR, PROMONTCR.
Min#1#*»II44 kephAló,

V«,trS,v*iik,*e: RUHA ES BLOCHMANA Butioi-r-'

Nyomatott Hoffman* és Kronovitz könyvnyomdájában Bebrccze*, a főportával szembe*.

Mi i. <> a 
Ht-lybeii :

Hgy bóra. . . . i
Negyedévre

«65

A kínál'
„Legfela

A E
- Tá

Polőnyi 0 
dolga foglalko; 
A felkavart bo 
időleges marai 
len, még mint 
ügy érdekeseb 
táviratok szán 

Az iga: 
dása már beit 
ós a délután 
nácson a lei: 
akarta terjes; 
mikor hirtelen 
Iónt. Érre vor 
tétlenül authei 
vetkerö értesít 

Bécs, jav 
sen tájékozv

A debrecí 
eseménye lesz. 
színmüve. A to 
kee izgató darr 

Lagai'des 
góvel, aki szép 
télyában. Ott t 
Fernand is, ak 
érkeznek oda ^ 
lesége, akit eg, 
ki őt bolondult 
szerényebb sor: 
gardes, de azé) 
— ismerősei M 
éppen olyan íé 
mint Izabelle, 
az asszonyok c 
és egészen kies 
olyan toaletté 
csak a legelső 
aztán meg olyi 
leket tudnak 
pénzből is tudi 
Hornosok. De $ 
Louise az ő R 
■ltja vissza túl 
Fernandot, aki 
mes leveleket

te« * M


